

Ο.Λ.Μ.Ε.

Συνάδελφε, Συναδέλφισσα,

Οι επίμονοι και μαχητικοί αγώνες του κλάδου μας, η εντεινόμενη αγανάκτησή σου για το συνεχιζόμενο εμπαιγμό, υποχρέωσαν την κυβέρνηση να κάνει ένα πρώτο δειλό βήμα και να ανακοινώσει αύξηση στο επίδομα εξωδιδασκτικής απασχόλησης ύψους 73 ευρώ.

Η αύξηση αυτή είναι μακριά από τα αιτήματά μας και πολύ μακρύτερα από τις ανάγκες μας.

Το γεγονός, όμως, ότι η κυβέρνηση προχώρησε σε αυτή την εξαγγελία τρεις μόλις ώρες μετά τη διαμόρφωση από το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ της εισήγησης προς τον κλάδο για την πραγματοποίηση απεργιακών κινητοποιήσεων αναδεικνύει την ισχυρή πίεση που ασκεί η δική μας αποφασιστικότητα και το εύρος της ανατροπής που μπορεί να επιφέρει.

Και γι' αυτό το λόγο πρέπει να προχωρήσουμε!

Πάρε την υπόθεση στα δικά σου χέρια!

Η ενεργός παρουσία σου στη Γ.Σ. της ΕΛΜΕ, η αγωνιστική συμμετοχή σου στις προτεινόμενες κινητοποιήσεις του κλάδου μας, η δηλωμένη βούλησή μας να προχωρήσουμε ενωτικά και αποφασιστικά θα κρίνουν πλέον τις εξελίξεις. Η καθολική συμμετοχή των συναδέλφων θα υποχρεώσει την κυβέρνηση να διαπραγματευτεί με τους εκπροσώπους του κλάδου και να προχωρήσει σε ουσιαστικές ρυθμίσεις, που θα ικανοποιούν τα αιτήματά μας.

Η υπεράσπιση της αξιοπρέπειας και των εργασιακών μας δικαιωμάτων, το μέλλον του επαγγέλματός μας, η αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης βρίσκονται στα δικά σου χέρια, στα χέρια όλων των συναδέλφων και του καθενός ξεχωριστά.

Συναδέλφισσα, Συνάδελφε,

Σου λένε ότι δεν αντέχει άλλο η οικονομία. Εσύ όμως γνωρίζεις καλά ότι μπορεί και πρέπει να υπάρξει μια άλλη οικονομική πολιτική, που θα θέτει στο επίκεντρο τον εργαζόμενο και τις ανάγκες του.

Σου λένε ότι δεν πρέπει να διεκδικείς "τόσο μεγάλες αυξήσεις". Επειδή το εισόδημά μας υπέστη μεγάλη και συνεχή αφαίμαξη εδώ και πολλά χρόνια, νομιμοποιούμαστε να διεκδικούμε την κάλυψη μέρους των απωλειών για να βελτιώσουμε την αγοραστική μας ικανότητα.

Σου λένε ότι οι αυξήσεις που ανακοινώθηκαν είναι σημαντικές. Εσύ γνωρίζεις, όμως, ότι το κυβερνητικό επιτελείο προσπαθεί με **λογιστικές αλχημείες** να παρουσιάσει «μαγικές εικόνες». Έτσι, **συμψηφίζει αυτό που ήδη έχει εξαγγείλει ως αύξηση στο πλαίσιο του «νέου μισθολογίου» για όλους τους δημόσιους υπαλλήλους με τη μικρή αύξηση του επιδόματος εξωδιδασκτικής απασχόλησης (73 ευρώ), για να το συγκρίνει με το ποσό των 176 ευρώ, που δόθηκε στους υπόλοιπους δημόσιους υπαλλήλους από το 2002. Η κυβέρνηση προσπαθεί με τη βοήθεια των ΜΜΕ να πείσει την κοινή γνώμη ότι το αίτημά μας είναι αυτά τα 176 ευρώ. Όμως, όπως ξεκάθαρα φαίνεται από την εισήγηση της ΟΛΜΕ, κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Τα αιτήματά μας είναι αυτά που εμείς διεκδικούμε και όχι αυτά που συμφέρει την κυβέρνηση να εμφανίζει. Επίσης, αποκρύπτει η κυβέρνηση ότι ούτως ή άλλως **ισχύει** ετήσια τιμαριθμική αναπροσαρμογή του επιδόματος εξωδιδασκτικής απασχόλησης των εκπαιδευτικών (που αποτελεί κατάκτηση της απεργίας του 1997). **Άρα η πραγματική αύξηση που η κυβέρνηση δίνει επιπλέον στους εκπαιδευτικούς είναι 64 Ευρώ (μικτά).****

Σου λένε ότι πρέπει να σκεφθείς ότι υπάρχουν άλλοι εργαζόμενοι με χαμηλότερες αποδοχές από σένα.

Εσύ γνωρίζεις ότι είναι δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου να αγωνίζεται για να ζει με αξιοπρέπεια από το μισθό του. Εσύ γνωρίζεις ότι ο κλάδος μας στάθηκε πάντα στο πλευρό των αγώνων όλων των εργαζομένων. Άλλωστε, η επιτυχία του αγώνα μας θα ανοίξει δρόμους και για άλλους εργαζόμενους.

Εσύ, όμως, γνωρίζεις ότι όσοι προβάλλουν τους παραπάνω ισχυρισμούς αποσιωπούν κάποιες άλλες πλευρές της πραγματικότητας: ότι π.χ. το 20% των πλουσιότερων Ελλήνων (στους οποίους δεν ανήκουμε, βέβαια, εμείς) έχουν εισόδημα 6,2 φορές μεγαλύτερο από το εισόδημα του 20% των φτωχότερων. Ότι τα κέρδη των επιχειρήσεων είναι μεγαλύτερα κατά 10% ακόμη και από τη χρυσή δωδεκαετία (1961 - 1973) για το μεγάλο κεφάλαιο. Ότι οι τράπεζες το διάστημα 1997 - 2001 αύξησαν τα καθαρά κέρδη τους κατά 356% (4 τρις. δρχ.), ότι τα κέρδη των εισηγμένων στο

χρηματιστήριο αυξήθηκαν το πρώτο εξάμηνο του 2003 κατά 3,2 δις ευρώ, ότι ενώ ο τζίρος 150 επιχειρήσεων αυξήθηκε κατά 10% τα κέρδη τους αυξήθηκαν κατά 25%".

Συνάδελφε, Συναδέλφισσα,

Θα σου πουν, ακόμη, ότι οι αυξήσεις που θα μας δώσουν από 1/1/2004 ικανοποιούν ή βρίσκονται πολύ κοντά στις προσδοκίες σου. **Όμως δεν είναι σε θέση το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης να εκτιμά ποιες είναι οι δικές μας προσδοκίες.** Ο καθένας από εμάς αγωνίστηκε και αγωνίζεται για να βελτιώσει τη δική του ζωή και της οικογένειάς του και δε δέχεται να περιορίσει τις προσδοκίες του στο στενό πλαίσιο των λογιστών της εξουσίας.

Σου μιλούν για "γενναίες αυξήσεις". Αποκρύπτουν όμως το γεγονός ότι ετοιμάζονται να καταργήσουν ή να περιορίσουν φορολογικές ελαφρύνσεις των μισθωτών και συγκεκριμένα για ιατρικές δαπάνες, για δίδακτρα, για τους τόκους των στεγαστικών δανείων, για το ενοίκιο κύριας κατοικίας κ.λπ. Όλα τα παραπάνω θα οδηγήσουν σε μείωση του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματός μας.

Ισχυρίζονται ότι, αφού "ανταποκρίθηκαν στις προσδοκίες σου", δεν υπάρχει κανένας λόγος να προχωρήσεις σε κινητοποιήσεις. Υποβαθμίζουν, με αυτό τον τρόπο, τα άλλα αιτήματά μας για το συνταξιοδοτικό, την επιμόρφωσή μας, τη μείωση του αριθμού μαθητών στα τμήματα, την παιδαγωγική ελευθερία και τη δημοκρατία στο σχολείο, την αύξηση των δαπανών για την Παιδεία και την κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων των αναπληρωτών.

Συνάδελφε, Συναδέλφισσα,

Δώσε το "παρών" στις Γ.Σ. των ΕΛΜΕ και στις κινητοποιήσεις που θα αποφασίσουμε όλοι μαζί.

Πάρε την υπόθεση στα δικά σου χέρια. Η ευθύνη πλέον ανήκει σε καθένα ξεχωριστά και σε όλους μαζί.

Δεν υπάρχουν ατομικές λύσεις και πρόσκαιρα βολέματα. **Ή όλοι μαζί θα δημιουργήσουμε ένα ισχυρό μορφωτικό, συνδικαλιστικό και κοινωνικό ρεύμα, που θα μας οδηγήσει σε κατακτήσεις, ή θα βουλιάξουμε στις παγίδες της εξουσίας και στο βάλτο της ηττοπάθειας. Τρίτος δρόμος δεν υπάρχει.**

Είμαστε πολλοί!

Έχουμε δίκιο!

Μπορούμε να νικήσουμε αν πιστέψουμε στις αστείρευτες δυνάμεις του κλάδου!

Εμπρός λοιπόν!

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ